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ШЛЯХИ ЗНИЖЕННЯ ЕНЕРГОСПОЖИВАННЯ
ХОЛОДИЛЬНИХ МАШИН

Сьогодні задачі енергозбереження вирішуються в усіх сферах 
життєдіяльності людини, але холодильне обладнання й промислові 
холодильні системи, практично не охоплені цим процесом. Аналіз техніко-
експлуатаційних показників та особливостей роботи побутових та 
промислових  холодильних установок дозволяє стверджувати, що ефективно 
працююча холодильна система - велика рідкість. Одна з причин - це 
недостатнє розуміння впливу основних експлуатаційних факторів на робочі 
характеристики установок, оптимальні для конкретних умов тиску значення 
конденсації та кипіння холодильного агенту. Призначення холодильної 
установки полягає в тому, щоб поглинати теплову енергію на низькому 
температурному рівні і відводити цю ж енергію при більш високому. Отже, 
роботи, спрямовані на вдосконалення холодильного устаткування, є 
актуальними.

Побутовий холодильник — єдиний прилад, який постійно ввімкнений 
до електричної мережі і працює цілодобово. Холодильник споживає як 
мінімум 30% усій електроенергії, що витрачається на побутові 
електроприлади. Тому при його розробці технологи намагаються знайти як 
можна економніші режими роботи. 

У побуті, а також в промислових шафах малого об'єму, в основному, 
застосовують компресорні агрегати, основними елементами яких є (рис. 1): 
герметичний компресор (1); конденсатор (2); капілярна трубка (3); випарник 
(4). В якості робочого тіла застосовують холодильні агенти (хладони). 
Випарник розміщений в охолоджуваному об'ємі, а інші елементи - ззовні.

Холодильник працює таким чином. Пари холодильного агенту 
відсисаються з випарника компресором і подаються по нагнітальній трубці в 
конденсатор, де переходять в рідкий стан. Далі рідина з конденсатора 
поступає в капілярну трубку і потім у випарник. Тиск знижується. Хладон  
кипить, відводячи теплоту від охолоджуваного об'єму. З випарника пари по 
всмоктуючій трубці знову поступають в компресор. Цикл замикається. 
Температура в охолоджуваному об'ємі регулюється термостатом шляхом 
ввімкнення і відключення компресора.
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Така конструкція має недоліки:
1. В період зупинки компресора рідкий хладон з конденсатора 

перетікає у випарник, підвищуючи його температуру, а, відповідно, поступає 
тепло в охолоджуваний об'єм. При цьому тиск робочого тіла у випарнику 
підвищується, а в конденсаторі знижується. 

2. З-за різниці тисків хладону в конденсаторі і випарнику при ввімкнені 
електродвигуна компресора виникає підвищений пусковий струм. Це впливає 
як на надійність компресора, так і на енергоємність холодильника.

Рис. 1. Схема модернізованого холодильного контуру:
1 –  компресор, 2 – конденсатор, 3 – капілярна трубка, 4 – випарник, 5 –- 
багатоходовий клапан, 6, 7 – електромагнітні клапани

З метою усунення зазначених недоліків в класичну гідравлічну схему 
(рис. 1) пропонується встановити два електромагнітні клапани 6, 7 або один 
багатоходовий клапан 5.

Таким чином, при зупинці компресора електромагнітний клапани 6 
закривається, а 7  - відкривається. Клапан 6 запобігає потраплянню хладону у 
випарник, що дозволить запобігти підвищенню температури в 
охолоджуваному об'ємі. У свою чергу клапан 7 сприяє вирівнюванню тиску 
робочого тіла на всмоктуючій і нагнітальній сторонах компресора. В 
результаті зменшується пусковий струм електродвигуна. Це призводить до 
зменшення енергоспоживання і підвищення надійності устаткування. 
Зворотний клапан 5 призначений для запобігання надходженню хладону у 
випарник в період роботи клапана 7. 

Запропонована конструкція найбільш прийнятна для побутових 
морозильників. Впровадження такого технічного рішення дозволяє зменшити 
енергоємність і підвищити надійність холодильного устаткування.
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